MEMORIA DE CALCULO

| Local ” Tunel da Av. Araguaia, Setor Central, Goiania |

DIMENSIONAMENTO

1.Dados gerais da viga mista |

| Caracteristicas da viga

|
[ vao | 17.05m |
| Intervigas (d1) ” 1.5m |
| Sistema de construcgao || Escorada |
| Posicionamento da viga ” Viga intermediaria |
| Tipo de interacao || Parcial - 80 % |

| Caracteristicas da laje de concreto(fck = 25 MPa )

|
| Largura da Laje de concreto adotada(bef) ” 1.5m |
| Espessura da Laje (tc) || 170 mm |
| Tipo de laje ” Forma metalica incorporada |

| Caracteristicas da forma

|

| Altura da forma (hf) ” 75 mm |

| Largura da forma (bF) ” 119 mm |
Tipo de forma Metform MF-75

| I |

| Caracteristicas do perfil

|
| Perfil | we10x155.0 |
| Limite de escoamento do perfil(fy) ” 345 MPa |
| Altura do perfil(d) ” 611 mm |
| Momento de inércia do perfil (Ia) ” 129583 cm4 |

| Caracteristica dos conectores |

| Tipo | st8 120x19 |

| Solicitagdes de calculo |

| Momento fletor maximo de calculo(MSd) ” 134994.95 kgf.m |

| Esforco cortante maximo de calculo(VSd) ” 31670.37 kgf |

2.Verificagdo da esbeltez |
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=45.12  Esbeltez da viga.

90.53  Esbeltez limite da viga.
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£3,76 - |—  Aviga ndo é esbelta.

3.Determinagdo do momento resistente de céalculo

B,m coeficiente dado conforme a capacidade de rotacdo da ligagdio. Para vigas biapoiadas é igual a 1,00.

yp = 0.01 m distancia da linha neutra da secdo plastificada até a face superior da viga de acgo.
yc =0.01 m distancia do centro de gravidade da parte comprimida da se¢do da viga de aco até a face superior
dessa viga.

yt=0.21 m distancia do centro de gravidade da parte tracionada da secdo da viga de aco até a face inferior dessa
viga.

d=0.61m Altura do perfil de ago.

(Afy)tf: é o produto da area da mesa superior da viga de aco pela sua resisténcia ao escoamento.

(Afy)tw: é o produto da area da alma da viga de aco pela sua resisténcia ao escoamento.

Meg = Bum - [Ca,j- fd-v, -y ) +Ccq [t-: - g+ he +d -y, I| = 240339.47 kgf.m  Resisténcia de

calculo ao momento fletor.

— =0.56<1.0 OK!

4 Verificacdo ao esforco cortante |

A =45.12  Pardmetro de esbeltez.

A p =59.22  Parametro de esbeltez correspondente a plastificagdo.

AL, =73.76  Pardmetro de esbeltez correspondente ao inicio do escoamento.

Aw = 0.01 m2  Area efetiva de cisalhamento.

"'-“'pl =060-A, 'ﬂ; = 160625.8 kgf ~ Forca cortante correspondente a plastificagdo.

Vi = I""Ilpl = 160625.8 kgf  Forca cortante resistente caracteristica.

W)

Whd = % = 146023.45 kgf ~ Forca cortante resistente de calculo.
4
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~=d =0.22<1.0 OK!
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5.Distribuicdo dos conectores

Distancia interconectores = 274 mm
Numero total de conectores ao longo do vao: 88 mais 36 conectores extras
Distribuigdo: 2 linhas com 62 conectores por linha

6.1.Verificacdo dos espacamentos maximos e minimos

B g = SO0 = 800 mm
274 mm <=800 mm OK!
Brin =40 =76 mm

2 in =t'|= =19 mm

274 mm >=19mm OK!

6.Armadura adicional
7.1.Armadura de retracao

Recomendagdes do fabricante da forma metalica

hf+tc = 250 mm
a =100 mm
b =100 mm

(;5:4.2 mm

7.2.Armadura de fissuracao

Recomenda-se uma malha de mesmas proporgdes que a de retragdo sobre as vigas de apoio.
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,E? = Largura de influéncia da armadura de fissuragdo

7.Armadura Transversal |

8.1.Verificacao da armadura Transversal
fagins = 0,21-(Fo J*'? = 179547.48 kgf/m2
A., =0.17m2/m Area de cisalhamento do concreto.

HS =3.12E-4 m2 /m Area da armadura transversal.

Recomendagoes da NBR 8800:2008
A, z15cm’/m oKt

A, z01%-A_, okt

for = I ;GE = 52173912 kgf/m2  Resisténcia de calculo do aco das barras da armadura.
T

AE = 1.33E-3m2/m  Area da forma metélica.
fpe= P 25454546 kgf/m2  Resisténcia de calculo da forma de ago incorporada.
110

.F
o T ‘jﬂ = 1785714.25 kgf/m2  Resisténcia de calculo do concreto.
r

Vog = 36321.74 kgf /m

.
Videt = D,ﬁ-%-ﬂﬂ + A, - fg + Ap - s = 63250.66 kgf /m

Vigsz = 0,2-m-fg -A, +0,6-Ap- f‘-,ch = 81057.55 kgf /m



Vh4: = 63250.66 kgf /m

UR.I:E 21I|IIIE«:E OK!

8.Verificagcdo da tensédo na mesa inferior

MSdGa = 0 kgf.m  Momento maximo de calculo devido a acdo permanente antes da cura
MSdL = 134994.95 kgf.m  Momento maximo de calculo devido as agdes depois da cura
Wa = 4241.67 cm3  Mddulo elastico da secdo de aco

Wef = 6048.28 cm3  Mddulo elastico efetivo da secao transformada

fyd = 31363636 kgf/m2  Resisténcia de calculo da segdo de aco

M M
5d,Ga 4 d,L

W5 Wer

= 22319580 kgf/m2

Msd,Ga . Msd L
Wil Wer

=fyd okt

9.Peso daviga de aco e conectores

DIMENSIONAMENTO VIGA:W 610 x 155.0 com STB 120x19 a cada 274 mm

| Viga |
| Perfil | Peso |
| W610x155.0 || 154 kgf/m |
| 124 STB 120x19 | 34 kof |
| Peso Total || 2659 kgt |

ANALISE

10.Dados gerais

| Vao || 17.05m ” Intervigas ” 1.5m |

| Inércia perfil || 129583 cma | Inércia vigaMista || 298564.13 cma |

11.Estado de Ac¢des

PP Viga ” 155 kgf/m || Forro || 0 kgf/m2

Laje de Concreto ” 330 kgf/m?2 || Sobrecarga || 500 kgf/m?2




Piso | 800 kgf/m2 | Parede | 0 kgf/m

12. Cortantes: |

| Combinagdo ” Cortante Maximo(kgf) ” Posigdao(m)

| Combinacado 1 - Dimensionamento ” 31670.37 ” 0

15.1. Diagrama de Cortantes:
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13. Momentos: |
| Combinacgdo ” Momento Maximo(kgf.m) ” Posicao(m)
| Combinagao 1 - Dimensionamento ” 134994.95 ” 8.52

16.1. Diagrama de Momentos:
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14. REACOES: |

17.1.Reacgdes das combinagoes(sem ponderagao):

RA1=0 kof RE1=0 kgf
& 2
! i
RAZ=22185 kgf RE2=22165 kgf

17.2.Reacgoes dos estados isolados:

| Estados [ RA(kgf) | RB(kgf) |
| AP Antes da Cura || 0 || 0 |
| AP Depois daCura || 15771.25 | 15771.25 |
| SC Langamento || 0 || 0 |
| SC Total | 6393.75 | 6393.75 |

O, =0mm flecha maxima devido & acdo permanente no langamento.

Oy = 47.91 mm  flecha méxima relacionada a aciio permanente apés a cura mais SC total.
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19.Frequéncia da Viga Mista

E = 200000 N/mm2  Mddulo de elasticidade do aco

Itr = 3185096448 mm4  Inércia da segdo transformada

W =9.32 N/mm Peso da laje de concreto sob a largura efetiva
L =17050 mm Vao da viga mista

E- Iy

WL

f > 4 Hz cfe. L.3.2 da NBR 8800:2008 pra pisos residenciais e comerciais.

f > 8 Hz cfe. L.3.3 da NBR 8800:2008 para pisos de academias de ginastica ou estadios.

f=136- =444 Hz




